
86.7 

87.3 

81.5

84.5

84.5

82.4

8.6 

7.7 

11.6

9.8

9.8

11.9

3.6 

4.5 

5.1

4.5

3.6

4.5

1.0 

0.5 

1.7

1.2

1.9

1.1

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

82.3 

76.8 

74.2 

78.6 

78.2 

75.8 

10.8 

12.8 

15.4 

12.2 

12.8 

13.6 

4.9 

6.3 

7.5 

6.6 

7.1 

7.6 

2.0 

3.8 

2.9 

2.6 

1.8 

3.0 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

58.7 

56.8 

60.5 

56.6 

56.2 

54.8 

32.9 

34.7 

25.9 

34.0 

33.4 

32.8 

7.0 

6.7 

9.7 

7.9 

7.8 

9.5 

1.4 

1.8 

3.8 

1.4 

2.6 

2.9 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

57.0 

63.2 

56.9 

54.5 

53.2 

55.8 

35.8 

30.4 

32.4 

38.0 

37.4 

35.6 

6.0 

5.3 

8.2 

6.0 

7.3 

6.3 

1.2 

0.7 

2.4 

1.4 

2.2 

2.3 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

33.1

27.6

25.4 

24.7 

28.0 

18.1 

38.4

39.5

35.2 

30.6 

28.0 

31.3 

23

25.4

28.4 

30.3 

31.0 

33.4 

5.5

7.4

10.9 

14.3 

12.8 

17.2 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

14.9 

13.9 

13.7 

17.2 

16.3 

18.0 

35.5 

34.0 

34.1 

31.4 

32.8 

34.1 

37.3 

36.7 

34.7 

33.9 

35.1 

33.7 

12.2 

15.1 

17.4 

17.3 

15.7 

13.8 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

令和元年度 全国学力・学習状況調査  

全国学習状況調査結果の経年比較（抜粋） 

 

 

朝食を毎日食べている（小学校）             朝食を毎日食べている（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校は毎日食べている児童が増加し、全国平均とほぼ同等となった。中学校はＨ３０とほぼ同等となり、全

国平均はやや下回っている。 

 

毎日、同じくらいの時刻に起きている（小学校）     毎日、同じくらいの時刻に起きている（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校、中学校ともに肯定的回答が増加。全国平均とほぼ同等となった。 

 

計画を立てて勉強している（小学校）         計画を立てて勉強している（中学校） 

  

 

 

 

 

 

 

 

・小学校は肯定的回答が大きく増加し、「全くしていない」も減少したが、全国平均には達していない。中学校は

Ｈ３０と同等となったが、全くしていない生徒はやや減少。 

 

 

学習の基盤となる生活習慣・学習習慣について  



12.4

14.9

15.9 

13.6 

14.3 

12.7 

16.9

13.2

15.1 

12.6 

16.3 

12.0 

36.8

31.9

30.3 

29.9 

29.5 

26.8 

24.1

25.8

24.3 

22.8 

23.2 

23.8 

7.6

10.1

9.8 

13.9 

13.6 

17.3 

2.3

4

4.5 

7.1 

3.0 

7.4 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

3時間以上 2時間以上、3時間未満 1時間以上、2時間未満

30分以上、1時間未満 30分未満 全くしない

9.9

13.0 

14.5 

9.6 

13.7 

16.1 

25.6

21.3 

22.5 

22.3 

20.0 

23.1 

34.3

31.2 

28.7 

32.7 

29.4 

27.3 

17.2

15.0 

13.4 

15.6 

14.3 

15.3 

8.4

9.8 

12.6 

10.7 

12.7 

9.4 

4.4

8.7 

8.2 

9.0 

9.6 

8.8 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

3時間以上 2時間以上、3時間未満 1時間以上、2時間未満

30分以上、1時間未満 30分未満 全くしない

7.0 

5.6

8.2 

5.9 

7.4 

6.4 

11.3 

9.8

9.8 

9.1 

7.7 

8.6 

21.5 

18.8

16.6 

14.2 

17.7 

15.0 

25.9 

25.7

21.7 

26.3 

23.9 

25.3 

15.6 

18.9

18.2 

16.5 

17.8 

16.1 

18.7 

21.2

25.4 

27.6 

25.6 

28.6 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

2時間以上 1時間以上、2時間未満 30分以上、1時間未満

10分以上、30分未満 10分未満 全くしない

4.8 

4.5 

6.2 

3.4 

5.1 

4.3 

7.6 

4.4 

5.4 

5.5 

3.6 

7.9 

14.6 

9.8 

13.0 

11.9 

11.7 

11.1 

23.4 

22.6 

19.0 

21.2 

14.5 

16.3 

14.8 

16.7 

19.0 

17.5 

14.9 

16.2 

34.8 

41.5 

37.4 

40.4 

50.1 

44.1 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

2時間以上 1時間以上、2時間未満 30分以上、1時間未満

10分以上、30分未満 10分未満 全くしない

46.7 

44.1 

38.4

43.1

39.8

30.3

45.6 

47.8 

50

49.6

48

56.1

6.6 

7.1 

10.4

6.8

9.3

11.8

1.0 

1.0 

1

0.6

3

1.6

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

66.8 

68.9 

57.0 

59.8 

57.6 

60.3 

29.4 

27.1 

35.4 

34.7 

36.3 

33.7 

3.1 

2.6 

5.1 

4.8 

4.5 

4.5 

0.6 

0.7 

2.4 

0.5 

1.3 

1.2 

Ｒ１全国

Ｒ１

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

平日１日当たりどれくらいの時間、勉強をするか（小学校）    平日１日当たりどれくらいの時間、勉強をするか（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校、中学校ともに、２時間以上勉強する割合が減少したが、３０分以上勉強する割合では増加した。全国

国平均には達していないが、３０分以上学習する割合は、経年で比較するとやや増加傾向にある。 

 

平日１日あたりどれくらいの時間、読書をするか（小学校）    平日１日あたりどれくらいの時間、読書をするか（中学校） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校では「２時間以上」は減少しているものの、「全くしない」は減少しており、経年での改善傾向が見られ

る。中学校では「３０分以上」の割合がいずれも減少しており、「全くしない」が増加、全国平均を大きく上回っ

ている。 

 

 

 

 

学校のきまりを守っている（小学校）          学校の規則を守っている（中学校） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校、中学校ともに肯定的回答が増加、全国平均とほぼ同等となっている。 

 

規範意識・自尊感情などについて  



85.0 

80.6 

86.8 

79.2 

82.1 

78.0 

12.1 

17.0 

10.4 

16.8 

14.0 

17.3 

2.0 

1.8 

1.8 

2.7 

2.8 

2.9 

0.8 

0.5 

1.0 

1.0 

1.1 

1.7 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

78.3 

77.6 

72.3 

71.9 

67.1 

69.5 

16.8 

16.4 

21.5 

21.0 

25.2 

22.4 

3.6 

3.8 

4.6 

5.3 

5.4 

6.5 

1.3 

1.9 

1.6 

1.6 

2.2 

1.5 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

38.8

40.4

40.6 

31.9 

39.9 

30.0 

42.4

43.8

44.5 

40.8 

39.2 

41.4 

13.4

12.4

11.5 

18.2 

12.9 

19.5 

5.3

3.2

3.4 

9.0 

8.0 

8.8 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

29

23

20.2 

24.6 

20.6 

20.0 

45.1

48.1

47.8 

43.3 

39.4 

39.0 

18.6

18.3

22.0 

20.8 

24.8 

27.3 

7.3

10.1

10.0 

11.1 

14.8 

13.6 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

65.9

67.4 

71.4 

65.6 

71.2 

68.3 

17.9

18.1 

15.3 

16.5 

14.2 

17.6 

9.3

8.5 

8.4 

10.3 

8.9 

6.6 

6.9

5.9 

4.7 

7.7 

5.8 

7.5 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

44.9 

45.3 

42.8 

44.0 

40.9 

48.1 

25.6 

27.9 

28.9 

25.1 

25.3 

25.6 

17.9 

15.0 

16.6 

19.1 

20.8 

16.0 

11.5 

11.4 

11.5 

11.2 

12.8 

10.1 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

いじめはどんな理由があってもいけない（小学校）   いじめはどんな理由があってもいけない（中学校） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校、中学校ともに全国平均とほぼ同等となっている。中学校では「当てはまる」という強い肯定が大きく

増加。経年での改善傾向が見られる。 

 

 

自分にはよいところがあると思う（小学校）       自分にはよいところがあると思う（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校は肯定的回答がやや減少したものの、全国平均を上回った。中学校は肯定的回答が増加し、経年での改

善傾向が見られる。 

 

 

将来の夢や目標を持っている（小学校）         将来の夢や目標を持っている（中学校） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校は肯定的回答がやや減少しているが、全国平均を上回っている。中学校も肯定的回答が増加、全国平均

も上回り、経年での改善傾向が見られる。 

 

 



43.1

46.7 

44.9 

42.1 

43

42.5 

44.6 

43.2 

10.7

9.0 

9.4 

11.1 

3.0 

1.6 

1.0 

3.6 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

31.3 

30.5 

24.6 

31.3 

50.2 

47.9 

54.5 

46.3 

14.2 

15.5 

14.8 

18.4 

4.2 

5.6 

5.9 

3.8 

R 1全国

R 1

Ｈ3 0

Ｈ2 9

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

26.5

24.6

23.1 

25.5 

23.3 

17.7 

37.7

37.6

31.8 

32.3 

32.4 

35.4 

24.3

27.1

29.5 

24.1 

24.8 

30.5 

11.5

10.8

15.5 

17.9 

19.4 

16.3 

R 1全国

R 1

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

Ｈ2 5

当てはまる どちらかといえば、当てはまる
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

24.6

15

17.5 

20.2 

24.0 

17.9 

37.1

29.8

36.1 

32.0 

37.4 

31.2 

26.4

33.1

29.6 

33.1 

27.2 

29.5 

11.9

21.6

16.7 

14.5 

11.1 

21.3 

R 1全国

R 1

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

Ｈ2 6

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

41.2

40.9

40.8 

42.6 

34.5 

28.9 

43.7

45.6

43.2 

40.3 

43.7 

48.7 

12

11.6

12.3 

12.4 

17.8 

17.3 

3

1.9

3.5 

4.7 

3.9 

4.9 

R 1全国

R 1

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

Ｈ2 6

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

28.4

19.9

22.5 

20.5 

25.0 

21.4 

49.2

42.8

47.3 

45.1 

47.1 

41.1 

17.8

24

22.0 

26.1 

21.3 

27.7 

4.4

12.5

7.9 

8.2 

6.3 

9.7 

R 1全国

R 1

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

Ｈ2 6

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

先生は、よいところを認めてくれている（小学校）   先生は、よいところを認めてくれている（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校は、肯定的回答がやや減少、否定的回答がやや増加しているが、肯定的回答では全国平均を上回ってい

る。中学校は、Ｈ３０と同等であるが、「当てはまる」の強い肯定が増加している。全国平均には達していない。 

 

 

 

 

 

国語の勉強は好きだ（小学校）               国語の勉強は好きだ（中学校） 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・小学校は、肯定的回答が増加、経年の改善傾向が見られる。中学校は肯定的回答が減少しており、全国平均も
大きく下回っている。 

 

 

国語の授業内容はよくわかる（小学校）         国語の授業内容はよくわかる（中学校） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

・小学校は、肯定的回答が増加、全国平均も上回っている。中学校では肯定的回答可減少、全国平均も大きく下
回った。 
 

学習に関する関心・意欲・態度について  



40.6 

40.3 

34.2 

34.1 

37.7 

33.3 

28.0 

31.3 

30.3 

24.6 

25.6 

26.7 

18.7 

15.9 

19.9 

22.5 

19.3 

21.7 

12.7 

12.5 

15.5 

18.6 

17.0 

18.3 

R 1全国

R 1

H 3 0

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

30.7 

32.6 

20.6 

26.0 

22.8 

28.3 

27.2 

28.6 

27.0 

27.2 

26.6 

26.6 

23.9 

22.3 

28.3 

25.0 

29.1 

24.8 

18.1 

16.0 

24.1 

21.7 

21.4 

20.1 

R 1全国

R 1

H 3 0

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

49.3

49.9 

43.5 

47.7 

49.2 

41.0 

34.2

37.1 

39.6 

32.2 

32.5 

35.4 

12.4

9.5 

13.4 

14.5 

12.7 

16.6 

4.1

3.5 

3.6 

5.6 

5.5 

6.9 

R 1全国

R 1

H 3 0

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

34.8 

39.1 

24.4 

27.9 

26.2 

37.6 

39.1 

40.9 

43.2 

41.8 

41.2 

36.3 

18.6 

12.6 

22.3 

19.8 

21.9 

18.5 

7.3 

6.6 

9.9 

10.4 

10.2 

7.2 

R 1全国

R 1

H 3 0

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

36.2

35.3

20.4 

22.8 

13.5 

12.2 

41.9

42.2

38.4 

38.0 

35.5 

32.9 

18

19.1

32.5 

27.5 

35.9 

41.9 

3.8

3.2

8.7 

11.6 

15.1 

12.9 

R 1全国

R 1

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

Ｈ2 6

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

32.5

20.7

14.3 

14.1 

11.6 

10.1 

44.9

41.9

36.9 

34.6 

32.9 

29.6 

18.1

26.2

34.7 

37.1 

41.3 

40.9 

4.4

10.3

13.9 

14.0 

13.9 

19.4 

R 1全国

R 1

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

Ｈ2 6

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

国語の授業で目的に応じて資料を読み、自分の考えを話したり、書いたり    国語の授業で目的に応じて資料を読み、自分の考えを話したり、書いたり 

している（小学校）                            している（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校、中学校ともに肯定的回答が増加、小学校では全国平均とほぼ同等。中学校でも経年で改善傾向が見ら
れる。 
 

 

算数の勉強は好きだ（小学校）             数学の勉強は好きだ（中学校） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校は、中学校ともに肯定的回答が増加、全国平均を上回った。 

 

 

算数の授業内容はよくわかる（小学校）         数学の授業内容はよくわかる（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校、中学校ともに肯定的回答が増加、全国平均を上回った。 

 

 

 

 



57.5 

50.7 

52.8 

47.1 

45.6 

41.8 

29.5 

33.7 

30.4 

36.8 

32.5 

29.7 

10.1 

12.2 

12.4 

12.9 

15.9 

20.4 

2.8 

3.2 

4.4 

3.2 

5.8 

8.0 

R 1全国

R 1

H 3 0

H 2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

30.3

29.1

32.4

23.3 

25.7 

17.6 

43.8

44.6

43.9

38.9 

41.9 

40.9 

20.5

21.5

19.2

28.2 

24.1 

29.9 

5.4

4.8

4.3

9.5 

8.2 

11.7 

R 1全国

R 1

H 3 0

H 2 9

H 2 8

H 2 7

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない

28.3

22.3 

21.5 

16.9 

11.2 

12.4 

44.5

46.5 

42.6 

43.4 

43.1 

37.6 

20.4

20.7 

26.7 

31.1 

34.2 

37.8 

6.7

9.8 

8.8 

8.1 

11.3 

12.1 

R 1全国

R 1

H 3 0

Ｈ2 9

Ｈ2 8

Ｈ2 7

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない

60.8 

55.3 

34.7 

38.3 

4.2 

5.6 

R 1全

国

R 1

全ての書く問題で最後まで回答を書こうと努力した

書く問題では回答しなかったり、解答を書くことを途中で諦めたりしたものがあった

書く問題は全て解答しなかった

算数で問題の解き方がわかるようにノートに書く（小学校）       

 

 ・小学校は、Ｈ３０とほぼ同等。全国平均を下回った。 

                           否定的回答は減少しており、経年で見ると改善傾向 

にある。 

 

 

 

 

 

 

今回の数学の問題について、解答を言葉や数、式を使って説明する 

問題をどのように解答したか（中学校） 

 

  

・「全ての問題で最後まで回答を書こうと努力」は 

全国平均を下回り、いずれかの問題であきらめた 

生徒が全国平均を上回った。 

「書く問題」に対する指導の充実が必要と考え 

られる。 

 

 

 

 

学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げ    生徒の間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げ 

たりすることができていると思う（小学校）                 たりすることができていると思う（中学校） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

・小学校は、肯定的回答が減少しているが、全国平均とはほぼ同等。中学校では経年で肯定的回答が増加、全国

平均との差が小さくなっている。 

 

 

 

 

 

 



29.0 

21.8 

27.0 

29.9 

24.1 

25.4 

19.8 

22.3 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

58.9 

54.8 

26.5 

27.9 

9.3 

9.7 

5.3 

6.9 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

29.5 

28.0 

36.5 

36.7 

22.4 

20.7 

11.4 

13.3 

Ｒ１全

国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

60.7 

56.2 

24.7 

26.5 

9.2 

8.8 

5.2 

7.0 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

18.2 

19.9 

23.1 

21.4 

30.1 

30.2 

28.2 

27.3 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

33.6 

25.7 

45.6 

44.7 

15.7 

20.7 

4.9 

8.5 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

 

 

 

英語の勉強は好きだ（中学校）            英語の勉強は大切だと思う（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「英語の勉強は好き」「英語の勉強は大切」と考える生徒は全国平均をやや下回っている。 

 

英語の授業の内容はよく分かる（中学校）         英語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思う(中学校) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「英語の授業の内容はよく分かる」に対する肯定的回答は全国と同等であるが、「当てはまらない」が全国を上

回っている。「英語の授業で学習したことは、社会で役に立つ」に対する肯定的回答は全国をやや下回っている。 

 

将来、積極的に英語を使うような生活をしたり職業に就いたりしたい   1，2年生の授業では、英語を聞いて全体の概要や要点をとらえる活動 

（中学校）                             が行われていたと思う（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「英語を使う生活や職業」に対する肯定的回答は全国と同等であるが、「授業の中で英語を聞いて概要や要点を

とらえる活動」は「行われていた」と感じる肯定的回答が全国平均を大きく下回った。 

 

英語の授業について  



35.7 

25.7 

45.5 

47.7 

14.2 

17.7 

4.4 

8.5 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

26.0 

22.6 

36.9 

36.1 

26.6 

28.0 

10.2 

12.8 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

41.9 

35.8 

35.3 

33.1 

16.0 

18.6 

6.6 

11.3 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

41.0 

26.7 

39.1 

42.7 

14.5 

20.7 

5.0 

9.1 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

39.1 

33.7 

38.3 

39.7 

16.3 

18.8 

6.0 

7.3 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

32.9 

27.7 

41.7 

38.3 

18.2 

23.5 

6.3 

9.7 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

1，2 年生の授業では、英語を読んで全体の概要や要点をとらえる     1，2年生の授業では、原稿を準備することなく、自分の考えや気持ち 

活動が行われていたと思う（中学校）                 を英語で伝え合う活動が行われていたと思う（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「授業の中で英語を読んで概要や要点をとらえる活動」、「授業の中で原稿を準備することなく、自分の考えや

気持ちを英語で伝え合う活動」は、ともに全国平均に達していない。 

 

1，2 年生の授業では、スピーチやプレゼンテーションなど、まとまった   1，2 年生の授業では、自分の考えや気持ちなどを英語で書く活動が

内容を英語で発表する活動が行われていたと思う（中学校）         行われていたと思う（中学校）       

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「スピーチやプレゼンテーションなどの英語で発表する活動」、「自分の考えや気持ちを英語で書く活動」は、と

もに全国平均には達していない。 

 

1，2 年生の授業では、聞いたり読んだりしたことについて、生徒同士、英語で   1，2 年生の授業で聞いたり読んだりしたことについて、その内容を英語でまとめ

問答したり意見を述べ合ったりする活動が行われていたと思う（中学校）     たり英語で書いたりする活動が行われていたと思う（中学校）   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「生徒同士、英語で話し合う活動」、「聞いたり読んだりしたことを英語でまとめたり書いたりする活動」は、と

もに、全国平均には達していない。 

 

 



7.0 

5.9 

12.0 

7.1 

19.5 

13.3 

61.4 

73.7 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

4.4 

4.4 

8.3 

5.6 

15.8 

8.1 

71.3 

80.9 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

37.2 

25.5 

30.8 

29.1 

18.6 

24.4 

13.4 

20.7 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

21.0 

17.4 

29.6 

24.0 

26.1 

23.0 

23.2 

35.0 

Ｒ１

全国

Ｒ１

当てはまる どちらかといえば、当てはまる

どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

 

 

 

新聞は読んでいますか（小学校）            新聞は読んでいますか（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校・中学校ともに、全国平均には達していない。 

 

今住んでいる地域の行事に参加していますか（小学校）       今住んでいる地域の行事に参加していますか（中学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校、中学校ともに、全国平均に達していない。 

 

 

社会・地域への関心、関わりについて  


